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VERBALE Nr. 07 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  04/12/2023 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22:40 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1-approvazione del verbale seduta precedente; 
2-relazione del presidente attività del periodo; 
3-controllo di vicinato (vicinato solidale): incontro con il Sig. Lotto del giorno 14 novembre u.s. 
4-assemblea di quartiere 23 novembre u.s.: considerazioni, piano d'azione; 
5-varie ed eventuali 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente  

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente  

PERLINI RENATO  Segretario  

MARTINI LUCA Tesoriere  

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza Assente giustificato 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere Assente giustificato 

BALASSO MIRELLA Consigliere Assente giustificato 

BINOTTO LORENZO Consigliere  

CAVEDON LUCA Consigliere  

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere  

MARTINI GERMANO Consigliere  

PANOZZO LINO Consigliere  

RAMON PATRIZIA Consigliere  

SACCARDO LORELLA Consigliere  

TODESCO ROBERTO Consigliere  

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, menziona la seguente massima: “Ogni persona che incontri sta 

combattendo una battaglia di cui non sai nulla. Sii gentile sempre” (Carlo Mazzacurati) 
 
 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (06/11/2023) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione del presidente attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni: 

• Riferisce riguardo alla comunicazione inviata dal Sig. Dal Santo alla Associazione dei Comitati di Quartiere 

in data 13 Novembre 2023, nella quale il Sig. Dal Santo rivendica la sussistenza in carica del Comitato San 

Vincenzo e di sé stesso quale Presidente. Contesta inoltre il fatto di non essere stato convocato alla 

recente riunione dell’ACQ. 

Il Presidente Rigoni, ribadite le ragioni per cui l’ACQ ritiene vacante il Comitato di San Vincenzo e il suo 

Presidente, sentito anche il parere dei Consiglieri presenti, conclude programmando all’OdG della 

prossima riunione della ACQ la proposta di un formale sollecito al Sindaco affinché programmi nuove 

elezioni per il Quartiere San Vincenzo. 

• Riferisce riguardo alla riunione ACQ tenutasi in data 14/11/23 aperta ai Rappresentanti dei vari Quartieri 

e alla quale hanno partecipato, nella prima parte, anche il Consigliere Delegato Vecelli e il Dott. Lotto, 

quest’ultimo per presentare un possibile progetto denominato “Controllo di Vicinato”. 

• Riporta che durante la riunione ACQ, il Consigliere Vecelli ha comunicato quale sia la corretta procedura 

di inoltro al Comune delle richieste/segnalazioni per l’ordinaria amministrazione: vanno inviate tramite 

l’URP (Ufficio per le Relazioni con il Pubblico), Dr. Marolla / D.ssa Maria Rosa Cappozzo. Tale Ufficio 

provvede a protocollare la richiesta e poi ad inoltrarla al Sig. Vecelli che è Delegato ai rapporti con i 

Comitati di Quartiere. Anche le segnalazioni tramite web passano tramite l’URP. 

• Comunica la data prossimo incontro A.C.Q. : Martedì 16/01/2024. 

• Comunica che è stata istituita la Commissione per le piste ciclabili, composta da Consiglieri Comunali sia 

di maggioranza che di minoranza. E’ previsto inoltre un Commissario super partes per curare lo studio e 

progettazione per il completamento delle piste raccordando fra loro i vari tratti esistenti. 

 

3. Controllo di vicinato (vicinato solidale): incontro con il Sig. Lotto del giorno 14 novembre u.s.; 
Il Presidente Rigoni riferisce l’idea proposta da Sig. Lotto, nel corso della riunione ACQ del 14/11/23, di 
avviare un progetto denominato “Controllo di Vicinato” che prevede il coinvolgimento di famiglie volontarie 
distribuite nelle varie vie del quartiere, le quali – previa formazione da parte delle Forze dell’Ordine – possano 
costituire un riferimento per prevenire incidenti, furti, borseggi, truffe nel territorio. A tal proposito: 

• Il Sig. Lotto si presenta come persona fortemente motivata da sentimenti di solidarietà di natura 
prettamente civile. 

• Il progetto non prevede ronde e dissuade da atteggiamenti di intervento diretto nei confronti di situazioni 
/ individui sospetti. 

• Il progetto si basa sulla costituzione di un gruppo WhatsApp di ‘’vicinato’’ sul quale vengano trasmesse 
le segnalazioni alle forze dell’ordine provenienti da ciascuno dei cittadini volontari.  La credibilità della 
segnalazione è maggiore rispetto a quella di un semplice cittadino, perché ha ricevuto formazione ed è 
considerato meno sensibile alle segnalazioni infondate. 

• Il Controllo di Vicinato è già attivo nel Comune di Santorso (il Segretario Perlini conosce il Consigliere del 
Comune di Santorso Delegato alla Sicurezza e lo interpellerà per informazioni) e sta partendo inoltre nel 
Comune di Vicenza. 

• COME PROCEDERE: invito al Sig. Lotto per presentare il progetto nel nostro Comitato? Inserire il punto 
nel prossimo incontro ACQ, capire la posizione degli altri Comitati e assumere un indirizzo comune? 

• APPROFONDIRE nel contempo l’esistenza e il funzionamento di reti di solidarietà già lanciate (sportello 
famiglia; Caritas) 
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4. Assemblea di quartiere 23 novembre u.s.: considerazioni, piano d'azione 
Varie questioni vengono analizzate dal Consiglio a riguardo della conduzione e degli esiti dell’Assemblea di 
Quartiere tenutasi in data 23 novembre u.s 

• Spesi € 81,74€ per volantini e si conviene di dare  50€ quale rimborso al CFP per utilizzo sala. 81,74€ 
vengono consegnati dal  tesoriere al presidente che aveva anticipato la spesa. 

• Presenze: 73 persone, incluso il Comitato. 

• Da verificare l’elenco delle vie assegnate a Lorenzo Binotto e Roberto Todesco per probabile 
sovrapposizione. 

Commenti dei Consiglieri: 

• E’ stata riscontrata una buona  presenza, più o meno però  i soliti, con prevalenza dei frequentanti la 
Parrocchia. 

• Impressione che i partecipanti all’Assemblea abbiano avuto rispetto per le proposte e abbiano 
approfittato per conoscere il lavoro che stiamo facendo (ci sono stati ringraziamenti per l’impegno), ma 
non ci sono state posizioni di spiccato supporto alle idee presentate. 

• Il modo di porsi, da parte del Comitato è stato positivo, costruttivo. Forse però, per suscitare più dibattito, 
è necessario ampliare l’osservazione al Quartiere, prepararsi di più. 

• Forse la ns posizione, essendo intermedia fra Cittadini e Comune, è meno incisiva, ma questo fa parte 
del ruolo del Comitato. 

• La gente è venuta per ascoltare e lo scopo è stato raggiunto, ma probabilmente bisogna calarsi più in 
basso, raccogliere temi che la gente sente di più. 

• Cercare un contatto più forte con la gente, forse fare una lettera in cui si chiede quali esigenze sono più 
sentite. Durane la serata dell’Assemblea, infatti, era difficile raccogliere pareri e segnalazioni. 

• Per suscitare più dibattito, probabilmente dobbiamo coinvolgere il pubblico già durante la presentazione, 
non attendere passivamente gli interventi. Cioè dobbiamo “alzare i toni” lanciando delle domande verso 
il pubblico per interagire con esso. Forse possiamo porre l’accento su argomenti che possono generare 
contrasti d’opinione (sempre in senso positivo, costruttivo), per cercare di coinvolgere di più i giovani. 

• Il Parco Sud è stato l’argomento più sentito, con segnalazioni che riguardano: assenza di omologazione 
per i campi e per la pista d’atletica; spogliatoi mal concepiti (2 spogliatoi con bagni e docce in comune, 
mentre dovrebbero essere separati; perdite d’acqua dagli impianti, problemi alle tettoie). 

• Altri argomenti molto sentiti sono la sicurezza stradale e la viabilità. 

5. Varie ed eventuali 

• Segnalazione da parte del Consigliere Binotto: i lavori di ultimazione della palestra di via San Gaetano 

slittano al 2024 (come da video del Sindaco su Thieneinforma). Si chiede inoltre: come sarà organizzata 

la viabilità di accesso alle scuole? In particolare  per l’accesso degli studenti alle Scuole Ferrarin? 

 
 

Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


